
28.10.2014

Anwesende Fachschaftsvertretungen:

Biologie, Chemie, Geowissenschaften, Mathematik, Medizin, 
Pharmazie, Anglistik, Geschichte, Kl. Archäologie, Kl. Philologie, 
Kunst, KunstgeschichteKunstgeschichte, Liguaphon, Pädagogik, 
SoPo, Jura, Informatik, Ingeneurswissenschaft, Zahnmedizin
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Ort: OS40 R.13
Sitzungsleitung: Oleg Gussew
Protokoll: Andre Bals
Beginn: 18:15 Uhr 
Ende: 21:40 Uhr
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—
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SITZUNGSPROTOKOLL



Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung
TOP 2: Formalia / Protokoll
TOP 3: Bestätigung der Wahl der FVK-Koordination
TOP 4: Systemakkreditierung
TOP 5: Aktueller Stunde StuPa/AStA
TOP 6: Night of the Profs
TOP 7: Verschiednes

TOP 1:           Begrüßung  

Die  Fachschaften  werden durch  die  Koordination  begrüßt.  Die 
Fachschaften  werden  gebeten  eine  offizielle,  nicht 
personengebundene Emailadresse anzugeben oder sich bis zur 
nächsten FVK eine zu besorgen. Es wird die Beschlussfähigkeit 
festgestellt. Es sind 23 Fachschaften anwesend. 

TOP 2: Formalia / Protokoll

Die nächste FVK findet  am 17.11.2014 um 18 Uhr OS40/R13 
stattfinden.  Es  gab  keine  Abstimmung über  das  Protokoll  des 
Ehrenamtsfest,  da  die  beiden  letzten  Protokolle  davor  noch 
fehlen. Die Koordination wird die fehlenden Protokolle sammeln 
und mit der nächsten FvK-Einladung verschicken. Damit wird auf 
der nächsten FVK über 4 Protokolle abgestimmt.

TOP 3: Bestätigung der Wahl der FVK- Koordination

Trotz  der  personellen  Änderung  im  Asta  bezüglich  des 
Fachschaftsreferates wird die FVK drei Koordinatoren wählen. In 
der nachfolgenden Abstimmung sind 24 Fachschaften anwesend. 
Die  drei  vorgeschlagenen  Koordinatoren  Andre  Bals,  Oleg 
Gussev  und  Lasse  Schätzler  werden  in  einer  Abstimmung 
(19/3/2) bestätigt.

TOP 4:   Systemakkreditierung  

Das Verfahren der internen Zertifizierung wird durch Frau Jetter 
und Frau Käis vorgestellt. Die Fachschaften werden gebeten, das 
Verfahren ebenfalls  intern vorzustellen.  Hierzu darf  gerne das 
Informationsmaterial  aus  der  Einladung  benutzt  werden.  Dies 
kann  auch  noch  einmal  von  der  FVK-Koordination  erhalten 
werden. Bei Fragen oder Problemen sollen sich die Fachschaften 
an Frau Jetter (jjetter@uv.uni-kiel.de), Frau Käis (kkaeis@uv.uni-
kiel.de)  bzw.  an  Steffen  aus  dem  Referat  für 
Studienangelegenheiten (studorg@asta.uni-kiel.de).
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Aus  Rückfragen  ergab  sich,  dass  eine  Neuentwicklung  eines 
Studienfachs  zwischen  2  und  4  Jahre  dauert  und  es  keine 
uniexterenen Studierenden daran beteiligt sind. 

Des weiteren findet am 11.12.2014 ein Workshop zur Internen 
Zertifizierung  statt  zu  dem Fachschaftler  aller  Fachrichtungen 
eingeladen sind.

TOP 5  :   Aktuelle Stunde:   AStA  

Lasse  Schätzler  stellt  seine  Arbeit  als  Fachschafts-
finanzbeauftragter der FVK vor. Er sagt er habe schon mit vielen 
Fachschaften in Bezug auf Kassenbücher und Jahresplanungen 
gemacht sei aber bei weitem noch nicht fertig. 

Die  FVK  ist  unzufrieden,  wie  der  AStA  die 
Kontoführungsgebühren  übernehemen  und  hat  folgendes 
beschlossen:
Die FVK möge folgendes beschließen:
Die FVK Koordination wird beauftragt, folgenden Antrag im StuPa 
zu stellen.
„
Die Fachschaften haben seit  der Umstellung der Finanzen der 
verfassten  Studierendenschaft  bei  der  Förde  Sparkasse 
personenungebundene Geschäftskonten zu führen. Diese Konten 
führen einiges an Kosten nach sich (siehe Anlage).
Das StuPa beschließt daher:
Allen  Fachschaften  werden  die  Kosten  für  die  Kontoführung 
sowie weitere Pauschalen, Entgelte, Transaktionsgebühren etc., 
die  in  Verbindung  mit  der  Nutzung  der  Konten  entstehen, 
vollständig erstattet. Sämtliche Kosten, die ab 1. Oktober 2013 
entstanden sind, werden erstattet.
Die Erstattung erfolgt jährlich nach Abgabe der Bücher für das 
vergangene Haushaltsjahr.
Für die vereinfachte  Abrechnung hat ein neuer Titel eingeführt 
zu werden, in dem sämtliche Kontokosten erfasst werden. Der 
Betrag, der bei dem Titel aufgeführt wird, wird den Fachschaften 
gleichsam  mit  der  darauffolgenden  Zahlung  der 
Fachschaftszuschüsse  ausgezahlt.  Ein  gesonderter  Antrag  auf 
Auszahlung der angefallenen Kosten entfällt.
“
Die  FVK-Koordination  wird  weiterhin  beauftragt,  vorab  mit 
sämtlichen Vertretern des StuPas sowie den Vertretern des AStAs 
zu sprechen und um Unterstützung 
für diesen Antrag zu bitten.
Diesem Antrag wurde mit 20/1/0 stimmen zugestimmt.

TOP 6:   Night of the Profs  

Die  nächste  NoP  wird  am  21.11  unter  dem  Titel  Träumen 
stattfinden. Dafür sucht die FKK-Koordination noch Helfer*innen 
zum  einen  für  die  Ankündigen  der  Professor*innen  und  zum 
anderen für den Aufbau und Verkauf von Getränken.
Es wird in diesem Jahre einige Veränderungen geben. Zum einen 
wird  die  Technik  in  den  Hörsälen  durch  Hiwis  gemacht.  Des 
weiteren  wird  es  einen  Glühweinstand  geben,  der  von  den 
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Fachschaften  unterhalten  wird.  Außerdem  wird  es  eine 
Siegerehrung des Gewinners der NoP geben. Dieser wird später 
durch Studierende vergeben. 
Die Fachschaften soll sich bitte  bei der FVK-Koordination melden 
ob sie bei NoP helfen können.

TOP 7:   Sonstiges  

Es gab in letzter Zeit  einige Verstöße gegen die UNS- Regeln 
sodass  diese  auf  der  nächsten  FVK  aufgegriffen  werden. 
Außerdem  wurden  verschiedene  Termine  vorgestellt.  FS 
Ingenieurwissenschaften  fragt  nach  einem Erste-Hilfe-Kurs  für 
Fachschaftler.  Hier  ist  momentan  nichts  von  der  Koordination 
geplant. Diese wird sich darum kümmern und zum nächsten Mal 
berichten.
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